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. Membros representantes do Comitê de Investimentos;

Deliberações

Aos treze dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e seis, às nove horas, 
'

reuniu-se, ordinariamente, no auditório daCaixa de Aposentadoria e Pensão dos ,

Servidores Públicos Municipais de Beberibe - CAPESB, o Conselho Fiscal desta

instituição, com a presença dos seguintes membros: Aneli Ferreira Lima, Aldênio :

Mendes de Lima, Anacisa de Almeida Gama, Franciézio Leonílio da Silva,

Jozildo Araújo da Costa Lima e Wilson Monteiro da Silva. Contamos ainda cort ,

a participação do Conselho Municipal de Previdência e Membros representantes ,

do Comitê de Investimentos para ser discutida uma pauta de trabalho conjunta. A i

Presidente do Conselho Fiscal, a senhora Anacisa Gama, deu início à reunião :

cumprimentando a todos com um cordial bom dia e, em seguida, apresentou a ,

pauta de trabalho, destacando os principais assuntos a serem discutidos: Leitura

da Ata da reunião anterior; Planejamento Financeiro do ano de 2026; :

Participações nos Congressos e Formações; lnscrições em Cursos e Congressos

de responsabilidade do RPPS; Avaliação Atuarial; Aquisição de notebooks para .

cada Conselho e Comitê de lnvestimentos; PL, folha de pagamento e

parcelamentos; Relatório da Prova de vida dos Aposentados e Pensionistas; 
,

Éublicação das informações no site da CAPESB de acordo com a Lei Federal de ,

N" 12.527 de l8ll2l2011em atendimento ao programa Nacional de Transparência I

Pública - PNTP; Fiscalização Contábil dos meses Setembro e Outubro de 2025. :

Na sequôncia a Presidente do Conselho Fiscal, fez a leitura da Ata da última .

reunião extraordináriareahzada pelo Conselho Fiscal, onde na ocasião, a mesma

foi discutida, colocada em votação e aprovada por todos os membros que

estiveram presentes. Em seguida a seúora Anacisa Gama passou a condução da ,

reunião paru aPresidente do Conselho de Previdência, a senhora Valdenia Gama, r

que deulnício aos trabalhos, falando que resolveram fazer uma reunião conjunta, i

porque os assuntos são pertinentes aos dois Conselhos e Comitê de 
,

Ínvestimentos. Como é uma reunião de início de ano, os assuntos precisam ser :

alinhados para que ambos os Conselhos e Comitê direcionem os trabalhos e as ,

decisões que serão tomadas no decorrer deste ano. Em seguida, ela ja destacou o

primeiro assunto da pauta, que seria o planejamento financeiro para a',

participação dos conselheiros nos Cursos de Formação no decorrer desse ano' :

Esclareceu, ainda, que precisa ser feito um cronograma com os congressos e

cursos de formação em que os conselheiros deverão participar, buscando a ,

pontuação exigida para a nova prova de certificação, e que tudo isso é necessário

para se-evitar óorreiias e imprevistos na participação nos Cursos. Em seguida, ela

àestaca dois cursos que acontecerão já no começo do ano, um no Estado de

Alagoas e outro em Santa Catarina. Continua dizendo que precisam se programar

pará evitar certos constrangimentos com relação à demora no deslocamento dos

ôonselheiros, como ocorrido no último congresso, que aconteceu no Estado do

Rio Grande do Sul, na cidade de Bento Gonçalves, onde, na ocasião, os

conselheiros que foram participar passaram mais de seis horas aguardando o

embarque em determinado aeroporto. Falou, ainda, que devem economizat com

determinados voos, optando pelos mais acessíveis economicamente; porém,

, existem certas situações pelas quais nós, conselheiros, não precisamos passar por

r tais constrangimentos. Falou da dificuldade que foi para fazet a últirna inscrição

; para a prova de certificação, em que a CAPESB não disponibilizou o suporte

i ,."...aiio para 
-i.s-go_, 

deixando os conselheiros sem a-s- orienlações necessárias, e



que os Ooórm.niá, forá- sendo enviados todos à distância, cquando poderia ter

sido feito todo esse trabalho diretamente na CAPESB. O diretor financeiro,

senhor André de Dieb, falou que a CAPESB nunca deixou de atender nenhum

conselheiro; porém, precisa existir uma organizaçáo para que todos sejam

atendidos, evitando conversas desnecessárias por telefone, que só geram :

desencontro de informações. A seúora Anacisa Gama disse que havia sido :

sorteada paru participar de um Curso de Formação com o Professor Milton
Moreira, no último congresso que aconteceu na cidade de Bento Gonçalves, e 

'

destacou que, nesse curso, foi explicado que é de inteira responsabilidade do ente ,

a participáção dos conselheiros em cursos de formaçáo, garantindo a inscrição,

deilocamento e hospedagem dos conselheiros. Parabenizou o trabalho que antes

era desempenhado pela conselheira, a senhora Lorena Moreira, em que ela ficava :

totalmente responsável por resolver as demandas para a participação dos

conselheiros nos congressos. Destacou que nem todos os conselheiros possuem ,

notebook em casa, o que dificulta as inscrigões, e que o Sindicato dos Servidores i

Públicos Municipais tem prestado um suporte muito positivo pala os 
,

conselheiros. Dando sequência à reunião, foi a vez do senhor Gutenberg,

consultor da NUI iniciar sua apresentação, de maneira viftual, da Política de 
'

Investimentos para o ano de 2026. Falou que ocorreram algumas mudanças na

legislação e qri a política de investimentos agora será norteada pela Resolução

CMN n' 5.272 de 1811212025, o que tem contribuído para que os RPPS refaçam :

suas Políticas de Investimentos baseadas em três segmentos: títulos públicos 
'

comprados por meio de plataforma, por meio de intermediação e por meio de ,

instiiuições bancárias, que são fundos de investimento que aplicam 100% dos 
'

seus recuÍsos em títulos públicos. Assim, alguns fundos de investimento serão .

realocados para o 7.1.b, que é um fundo que permite aplicação total em títulos i

públicos, lembrando que essa mudança terá o prazo de dois anos para se adequar

a nova legislação. Em seguida, ele explica quais as rentabilidades que essa :

carteirapoderá oferecer mediante essa mudança na política de investimentos, nos

diversos cenários otimistas e pessimistas. Explicou quais são as estratégias que

foram utilizadas e as bases de cálculos para se chegar às projeções dessas'

possíveis rentabilidades e expectativas de retorno, bem como, acontecerá a .

realocação de alguns fundos conforme a carteira de investimentos e a maneira :

como se adequará a essa nova política de investimentos. Para finalizar sua ,

apresentação, ele enfatizou que a CAPESB hoje é nível I no Pró-Gestão e que, :

caso o RPPS deseje aumentar o nível, essa política de investimentos deverá ser ,

mudada no decorrer do ano, ou seja, haverâ um trabalho conjunto para uma nova

alocação e adequação dos percentuais perante a carteira de investimentos. Em

seguida, colocou-se à disposição do grupo para qualquer decisão ou mudança que

queiram fazer mediante os produtos apresentados na nova Política de

Investimentos, enfatizando que a nova política de investimentos terá até o final

do mês de janeiro para ser aprovada, podendo ser modif,rcada a partir do dia 2 de

fevereiro, adequando-se à nova portaria que permite essa mudança. A senhora

Lorena Moreira perguntou se a nova política de investimentos havia sido

aprovada, e o senhor Lourival Nery falou que sim, que a política já está pronta,

mas que precisam ser feitas algumas adequaçõds perante a nova resolução

emitida pelo Ministério da Previdência. O senhor Ednaldo Honorato fez um

pedido ao presidente da CAPESB para que essa apresentação, na próxima vez,

I foss" feita de forma plesenc_ial, pol §-e tratar de uma aplesentação muito



importante; porem, a explicação foi muito râpida, deixando algumas dúvidas, e

que, se fosse presencial, poderiam ser feitas algumas perguntas para esclareceÍ âs

principais dúvidas, já que a empresa contratada para prestar assessoria recebe um

valor para esse serviço. Após alguns membros dos Conselhos presentes r

externarem que ficaram dúvidas com relação à apresentação feita pelo senhor

Gutenberg, o diretor de investimentos se propôs a explicar, de maneira ,

sintetizada, o que havia sido apresentado. Então, explicou que, no final do mês de :

dezembro, foi publicada uma nova Resolução CMN n' 5.27212025, que mudou a

alocação dos recursos nos investimentos, permitindo investimentos privativos :

somente em títulos públicos, o que, no caso, já vinha sendo feito. No entanto, a ,

CAPESB tem um prazo de dois anos para se adequar a essa nova legislação, caso

não atinja um novo nível de projeção junto aos ativos. Ele falou, ainda, que, até ,

para comprar títulos públicos, está aguardando uma nova portaria que trará novas

orientações com relação à aquisição da plataforma de negociação. Destacou que é ;

interessante buscar evoluir para o nível III do Pró-Gestão, pois será possível o 
'

acesso à renda variável, ao crédito privado e a outros ativos básicos. Na :

sequência, o seúor Henrique Rebouças questionou o porquê dessa resolução não ,

ter sido disponibitizadano grupo dos conselheiros, pois, até então, ele não havia .

tomado conhecimento dessa decisão. Dando continuidade, o senhor Herysson :

Monteiro explicou os principais artigos dessa nova portaria que rege a política de :

investimentos e suas principais determinações. O senhor Franciedson perguntou ,

quais as exigências necessárias para passar pata o Pró-Gestão nível III, .

destacando que a senhora Lorena Moreira foi peça-chave para alcançar o Pró- 
'

Gestão quando estavam buscando sua implantação, e que hoje elaiánáo faz pafte

do quadro de funcionários da CAPESB. Em seguida, perguntou se, realocando

todos os ativos paru a compra de títulos públicos, mesmo não querendo evoluir :

para o Pró-Gestão nível III, seria possível atingir as metas projetadas. O senhor :

H.ryson Monteiro explicou que, se fossem retirados todos os recursos da renda .

variável e do crédito privado e realocados em títulos públicos, ainda assim ,

haveria um grande problema, pois, a taxa de juros tende a baixar e, caso a ,

inflação u"rhu u ,rúir, ficariam impossibilitados de bater as metas projetadas.

Continuou dizendo que não há logica em não tentar partir para o Pró-Gestão nível :

III, já que, futuramente, chegarâ um momento em que será necessário se adequar :

a essa realidade. O senhor Lourival Nery disse que é muito bom procurar ,

alcançar o nível III porém, isso aumentará um pouco mais as exigências' ,

principalmente com relação às certificações dos conselheiros, que provavelmente ,

passarão a exigir nível intermediário, além de diversas outras questões ;

administrativas que precisam ser analisadas. Em seguida, o senhor Herysson

Monteiro disse já ter mapeado todas as exigências para o Pró-Gestão nível III, ,

identificando o que já foi consolidado e o que precisará ser feito para alcançar ,

esse novo nível, apresentando detalhadamente aos conselheiros as diversas

determinações e ações pendentes. Dentre as exigências, citou que deverá ser ,

elaborado um relatório pelo Controle Interno, que será analisado pelo Conselho .

Fiscal, o qual elaborarâ um relatório padronizado contendo todas as informações, :

, sendo inclusive permitido ao Conselho Fiscal apontar sugestões em determinados ,

; assuntos, Corno, por exemplo, nas prestaçõeS de contas, com o intuito de ,

, ."rtriUri, puru rr" melhor dãsempeúà dot írabalhos realizados pela diretoria da

; CepBSg.O senhor Lourival Nery solicitou, inclusive, a ajuda do grupo paru a

, rc9tzaçáo de seminá1ioq junto ao-s segurados, na, se-de da CAPES-B, pedindo que
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"onr.ihóiros 

forrem parceiiô. ,.ttu mobilização, convidando as pessoas a se

envolverem nesses trabalhos, Foi sugerido pelo senhor Henrique Rebouças que

fossem realizadas ações itinerantes, em que a CAPESB se deslocasse até

determinados distritos para participar, juntamente com o sindicato dos servidores
- SINDSERV, das assembleias distritais, com o propósito de levar informações

aos segurados. A senhora Valdenia Gama falou que isso seria uma experiência

exitosa, já que ainda não havia sido feito nada nesse sentido, e que, na maioria
dos congressos, alguns RPPS são inclusive premiados por essas ações inovadoras

desenvolvidas junto aos seus beneficiários, contribuindo para aumentar o número
de pessoas presentes nas audiências públicas anuais. Na opinião do senhor

Henrique Rebouças, uma das ações mais dificeis de ser colocada em prática seria

a pós-aposentadoria para o crescimento ativo, por exigir a crraçáo de diversas

atividades para envolver os aposentados na sede da CAPESB. Na opinião do

senhor Herysson Monteiro, todas as ações são desaÍiadoras, pois precisam de

pessoas dispostas a desempenhar esses trabalhos. O senhor Franciedson citou
uma ação muito positiva reahzada em anos anteriores, quando uma gestão da

diretoria da CAPESB participou das assembleias regionais do SINDSERV,
levando informações aos servidores públicos do município. Colocou-se à

disposição para ajtdar nesse trabalho de mobilização, destacando que, sem o

apoio do sindicato, seria muito dificil concretizar essas ações. O senhor Lourival
agradeceu, porém, ressaltou que além do sindicato, outras secretarias tambem

serão convidadas a participar como parceiras. Prosseguindo a reunião, o senhor

André Dieb disse que deverá ser elaborada uma nova redação da Política de

Investimentos, com algumas adequações, para posterior apresentação ao

Conselho de Previdência. O senhor Lourival Nery sugeriu que fosse marcada

uma reunião extraordinârra ate o final do mês de janeiro para essa apresentação.

A senhora Valdenia Gama questionou novamente a postura do assessor da NUI,
que apresentou dados inconsistentes, solicitando que esse tipo de apresentação

seja feito presencialmente, visto que, virtualmente, alguns números não são

devidamente identificados, além das dúvidas geradas entre os conselheiros,
ressaltando que a Política de Investimentos é um dos pontos mais importantes da

Caixa de Previdência Municipal. O senhor André Dieb sugeriu que o secretário

de cada Conselho fique responsável por ir ate a CAPESB para reahzat as

inscrições dos membros interessados em cursos de formação, de maneira

organizada, cabendo a cada conselheiro acompaúar suas próprias pontuações e

organizar seus certificados. A senhora Valdenia Gama sugeriu a elaboração de

um cronograma com os diversos cursos e a relação dos conselheiros interessados,

permitindo a participação de todos no processo de formação continuada. O

senhor Herysson Monteiro informou que já havia conversado com o senhor

Lourival sobre a participação nesses cursos, sendo necessário planejamento

prévio para contemplar todos os conselhos, considerando os custos com

passagens e estadias, possibilitando a participação em cursos estaduais e

nacionais. Orientou, ainda, a criaçáo de um teto máximo de gastos por

conselheiro. O senhor André Dieb lembrou que tudo deve ser alinhado com a

Diretoria Financeira, pois o olçamento do ano já está compÍometido, não sendo

garantidaaparticipação de todos os conselheiros nos cursos desejados. O seúor
Herysson orientou que fosse feito um levantamento dos cursos realizados no

Brasil para inclusão no cronograma do Pró-Gestão. O senhor Henrique destacou

a dificuldade na divglgagão antectpaÚa dos eventgs, sugelindo- p-r-iortzar



congressos presenciais e complementar com cursos virtuais ou visitas a outros ,

RPPS.A senhora Anacisa Gama informou que disponibilizaria a apostila do curso ,

rcalizado com o professor Milton Moreira, explicando como funcionam as visitas ,

técnicas aos RPPS para validação de pontos. O senhor'Henrique Rebouças falou :

sobre a apresentação da avaliaçáo atuarial, a ser reahzada até o mês de março, ,

destacando que a empresa responsável deverá apresentar o trabalho :

presencialmente ao Conselho de Previdência. O senhor Herysson Monteiro '

afirmou que, quanto ao novo quadro de servidores efetivos, não será necessária .

atualizaçáo, pois a base de cálculo será referente ao ano anterior. Seguindo a ,

pauta, foi tratado o assunto da compra de notebooks para os Conselhos de :

Previdência e Fiscal, sendo o pedido aprovado pelo presidente, que já'
providenciou a aquisição. O senhor Herysson informou que está aguardando o ,

fechamento do ano para gerar o relatório do DAIR (Demonstrativo das :

Aplicações e Investimentos dos Recursos) e realizar a avaliaçáo atuarial. A ;

senhora Valdenia Gama perguntou sobre o pagamento dos parcelamentos do ente ,

junto à CAPESB, e o senhor André Dieb afirmou que estão sendo pagos em dia, ,

aguardando apenas o fechamento de dezembro para consolidação dos valores. O r

senhor Henrique questionou o valor gasto com a taxa de administração no ano

anterior. O diretor financeiro informou que ainda está finalizando os cálculos, 
'

havendo um saldo aproximado de R$ 160,000,00 (cento e sessenta mil reais), ;

considerando gastos liquidados em dezembro e programados para janeiro. ,

Informou, ainda, que a taxa de administração projetada para 2026 serâ de ,

R$ 1.968.757,27 (um milhão, novecentos e sessenta e oito mil, setecentos e,
cinquenta e sete reais e vinte e sete centavos), representando um crescimento :

aproximado de R$ 300.000,00 (trezentos mil reais) em relação ao ano anterior. i

Por fim, foi tratado o último assunto da pauta, referente à prova de vida, :

informando que ainda faltavam 23 pessoas comparecerem ou entrarem em
contato com a CAPESB para atualizaçáo dos dados, estando a relação de nomes :

disponível no flanelógrafo da CAPESB. Sem mais para o momento, a senhora
Maria Valdenia deu por encerrada a reunião. Eu, Franciézio Leonilio da Silva, ,

Secretário deste Conselho Fiscal, lavrei e subscrevo a presente ata, que, após lida
e aprovada, será assinada por todos os membros presentes na reunião ordinária do
mês de fevereiro de dois mil e vinte e seis.

P.esponsável pela elaboração da Ata: Franciézio Leonílio da Silva
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